



推进新时代审计工作高质量发展

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调,发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用

N 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问

题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部

分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源

的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策

措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度,推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实。

聚焦统筹发展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐败治乱方面的重要作用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处

群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治党治审,深入开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

联合国粮农组织新认定24个全球重要农业文化遗产地

安溪铁观音茶文化系统入选

N 新华文图

联合国粮农组织22日在该机构位于罗马的总部举行2023年全球重要农业文化遗产系统授证仪式,向新认定的24个重要农业文化遗产地颁发证书。中国4地被授予证书。

自2018年上一次授证仪式以来,粮农组织又新认定了24个遗产地,它们来自巴西、中国、厄瓜多尔、伊朗、意大利、日本、韩国、墨西哥、摩洛哥、西班牙、泰国和突尼

斯。其中,中国的4个遗产地分别是河北涉县旱作石堰梯田系统,福建安溪铁观音茶文化系统,内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和浙江庆元林-菇共育系统。

2002年,粮农组织发起全球重要农业文化遗产保护计划,旨在建立全球重要农业文化遗产及其相关景观、生物多样性、知识和文化的保护体系,使之成为传统农业系统可持续管理的基础。每一个获认定的遗产地都必须满足独立科



22日,联合国粮农组织总干事屈冬玉(中)等品尝安溪铁观音茶

学咨询小组制定的五项标准,即粮食和生计安全;农业生物多样性;地方及传统知识体系;文化、价值体系和社会组织;特色陆地和海洋景观。截至目前,获得该机构认定的遗产地总数达74个。

和美海岛候选名单结果公示

我省6个海岛入围

N 据福建日报

23日,国家自然资源部对和美海岛候选名单结果进行公示,福建省6个海岛入围,它们分别是湄洲岛、鼓浪屿、海坛岛、大嵛山、惠屿、南日岛。

据了解,这是国家自然资源部首次开展和美海岛评选。通过开展和美海岛创建工作,建设一批“生态美、生活美、生产美”的和美海岛,促进海岛地区生态环境明显改善,人居环境和公共服务水平明显提

升,居民收入显著提高,特色产业和绿色发展方式优势凸显,公众海岛保护意识普遍增强,推动海岛地区实现绿色低碳发展,促进资源节约集约利用,形成岛绿、滩净、水清、物丰的人岛和海“和美”新格局。考评指标包括生态保护修复、资源节约集约利用、人居环境改善、绿色低碳发展、特色经济发展、文化建设制度建设共7个方面。

据悉,和美海岛每5年组织一次评选,称号有效期5年。

一个高海拔山区县的工业发展之变

周宁县是我省海拔最高的县,工业基础一度为零,近年来,周宁抓住全域协同发展的契机,全力打造我省最大不锈钢深加工产业基地

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学思想 强党性 重实践 建新功

扎根。”周宁县工信局局长李佐锯说,“整个产业园去年实现产值20多亿元,今年随着更多企业投产,预计能突破40亿元。”

周宁县是福建省海拔最高的县,平均海拔800米,曾经工业基础一度为零,有限的几家企业多以石板材加工为主,是名副其实的山区县。但去年全县规上工业增加值同比增长116%,今年一季度增长超过40%。

改变源自一个契机。近年来,宁德积极推动不锈钢等主导产业龙头企业布局在沿海,配套项目布局在山区,实现全域协同发展。

在青山钢管生产厂区,

工企业不断集聚。2019年,乘着产业转移的东风,周宁因地制宜发展不锈钢深加工产业。截至目前,产业园已入驻企业43家,26家企业实现投产。

作为两年多前首家入驻园区的企业,于从龙说,公司所用上游原材料采购自位于福安市的国内不锈钢龙头企业青拓集团,距离不到100公里,大大缩短了“供应链半径”。同时,当地政府部门下派党员干部对企业进行“一对一、点对点”全流程保姆式服务,

根据需求提供用工、物流、金融等精准扶持。

在青山钢管等行业龙头的带领下,当地不锈钢加

毫厘之间下足“绣花功夫”。通过创新研发,现在公司每年生产注射器、输液器、美容针等数十亿支,产品销往欧美、东南亚、中东等地,年产值约3亿元。

周宁县同步推进孵化器模式,引进一批,孵化一批,认证一批、建设一批,布局了近10家医用针管企业。

一栋栋投用的厂房、一个个入驻的企业,编织起一个山区县的工业梦想。周宁县委书记袁华军说,将继续做好宁德市不锈钢等主导产业延链补链,全力打造福建最大不锈钢深加工产业基地,让“金娃娃”引领当地高质量发展。

子设备扫描产品上的电子身份证留下记录,实现产品从接料到完工每个步骤可溯源跟踪。

“订单大幅增长,我们保持满负荷生产。公司产品市场广阔,主要应用在石油、石化、造船、电力等行业。”浙江青山钢管福建分公司焊管事业部副总经理于从龙说。

“短短几年之内,山坳坳里崛起一座产业园,不锈钢深加工产业在这里落地

N 新华

走进福建宁德市周宁县不锈钢深加工产业园,只见青山隐隐中,一幢幢现代化厂房矗立眼前。大到直径3米多的不锈钢钢管,小到外径只有0.18毫米的不锈钢针管,在这里被源源不断生产出来,销往各地。

在青山钢管生产厂区,但见火花四溅,工人正加紧赶制订单。记者看到,工人在每道工序作业时,都用电